



# SPAFID CONNECT

Informazione Regolamentata n. 0474-47-2017	Data/Ora Ricezione 12 Maggio 2017 16:05:21	MTA - Star
--------------------------------------------------	--------------------------------------------------	------------

Societa' : CENTRALE DEL LATTE D'ITALIA S.p.A.

Identificativo : 89460

Informazione  
Regolamentata

Nome utilizzatore : CENTRALENS01 - Vaudagnotti

Tipologia : IRAG 03

Data/Ora Ricezione : 12 Maggio 2017 16:05:21

Data/Ora Inizio : 12 Maggio 2017 16:05:22

Diffusione presunta

Oggetto : CENTRALE DEL LATTE D'ITALIA S.P.A.:il  
Consiglio di Amministrazione approva i  
risultati al 31 marzo 2017 (REGEM,  
Informazioni periodiche aggiuntive)

*Testo del comunicato*

Vedi allegato.



## **COMUNICATO STAMPA**

**CENTRALE DEL LATTE D'ITALIA S.p.A.: il Consiglio di Amministrazione approva i risultati al 31 marzo 2017 che, a seguito della variazione del perimetro di consolidamento, non risultano omogenei a quelli relativi allo stesso periodo dell'anno precedente.**

- **Ricavi netti consolidati pari a 44,6 milioni di Euro (+82,8% vs i 24,4 mln di Euro al 31/3/2016).**
- **Margine operativo lordo (EBITDA) a 703 mila Euro (vs 1 mln di Euro al 31/3/2016)**
- **Risultato operativo (EBIT) negativo di 919 mila Euro (vs 126 mila Euro positivo al 31/3/2016)**
- **Risultato prima delle imposte negativo per 1,1 milioni di Euro (vs -35 mila Euro al 31/3/2016).**

**Il Consiglio di Amministrazione ha approvato il sistema di retribuzione fisso e variabile degli Amministratori.**

Il Consiglio di Amministrazione della Centrale del Latte d'Italia - società quotata al segmento STAR di Borsa Italiana, attiva nella produzione e commercializzazione di latte fresco, derivati e prodotti ultrafreschi che rappresenta in Italia il terzo polo nel latte fresco ed extended shelf life per volumi commercializzati – ha approvato i risultati al 31 marzo 2017.

Si premette che, a seguito della variazione del perimetro di consolidamento dopo la fusione di Centrale del Latte di Firenze, Pistoia e Livorno in Centrale del Latte di Torino, il prospetto riclassificato del conto economico consolidato relativo al primo trimestre 2017 non risulta omogeneo rispetto a quello relativo al periodo chiuso al 31 marzo 2016.

Il primo trimestre del 2017 ha registrato alcuni dati positivi, in un contesto nel quale la ripresa appare molto debole e non in grado di invertire la sensazione di insicurezza e di scarsa fiducia presente nelle imprese e nei consumatori, ma anche alcuni punti critici in particolare il deciso aumento del prezzo di acquisto della materia prima latte. Tale dinamica negativa è stata affrontata dalle società del Gruppo proponendo ai propri clienti l'applicazione di nuovi listini con aumenti correlati a quelli sostenuti sul fronte dei costi. I nuovi listini, in parte già applicati dallo scorso mese di aprile, troveranno piena applicazione con il prossimo mese di giugno.

Con riferimento ai singoli segmenti, crescono le vendite del latte fresco ed ESL (extended shelf life) e delle bevande vegetali – prodotti rivolti ai consumatori che seguono diete vegetariane, vegane e light o che manifestano allergie e intolleranze al lattosio - anche a seguito dell'ampliamento delle aree di vendita relativo al nuovo perimetro di consolidamento che comprende la Centrale del Latte della Toscana S.p.A..

Al 31/3/2016 il Gruppo ha registrato ricavi netti consolidati pari a 44,6 milioni di Euro con un incremento del 82,8% rispetto ai 24,4 milioni di Euro conseguiti al 31/3/2016. Il margine operativo lordo (EBITDA) al 31/3/2017 si è attestato a 703 mila Euro rispetto a 1 milione di Euro del 31/3/2016 mentre il risultato operativo (EBIT) è passato dal dato positivo di 126 mila Euro al 31/3/2016 al negativo di 919 mila Euro al 31/3/2017. Nei primi tre mesi del 2017 il Gruppo chiude con un risultato prima delle imposte negativo per 1,1 milioni di Euro rispetto ai -35 mila Euro del 31/3/2016.



La posizione finanziaria netta del Gruppo al 31 marzo 2017 è negativa per 64,7 milioni di Euro rispetto al dato negativo di 60,2 milioni di Euro del 31 dicembre 2016 e tiene conto degli impegni sui programmi di investimento in attuazione negli stabilimenti del Gruppo e dei ritardi accumulati nei rimborsi dei crediti iva.

Per quanto riguarda la capogruppo Centrale del Latte d'Italia Spa, la società al 31 marzo 2017 ha registrato ricavi netti pari a 19,4 milioni di Euro rispetto ai 18,8 milioni di Euro del 31 marzo 2016, il margine operativo lordo (EBITDA) è stato di 461 mila Euro rispetto al milione di Euro raggiunto al 31/3/2016; il risultato operativo (EBIT) è stato negativo per 91 mila Euro rispetto al dato positivo di 439 mila Euro del primo trimestre 2016; infine, il risultato ante imposte è negativo per 168 mila Euro rispetto all'utile di 356 mila Euro registrato al 31/3/2016.

Sotto l'aspetto previsionale, tenuto conto che le aziende del gruppo hanno confermato i forti posizionamenti di mercato, alla luce del regolare andamento delle vendite, dell'aumento dei prezzi di vendita attualmente in corso, di un maggior controllo dei costi aziendali e le sinergie attese dall'operazione di fusione in ambito cross selling dei prodotti e di ottimizzazione dei costi, si ritiene che nel trimestre corrente e nei successivi mesi, il risultato economico dovrebbe raggiungere gli obiettivi attesi, in un contesto generale di mercato ancora debole.

Il Consiglio di Amministrazione inoltre ha approvato il sistema di retribuzione fisso e variabile a breve e medio termine destinato agli amministratori esecutivi.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Vittorio Vaudagnotti dichiara ai sensi del comma 2 dell'articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Torino, 12 maggio 2017



## **PRESS RELEASE**

**CENTRALE DEL LATTE D'ITALIA S.p.A.:** the Board of Directors approved the results at 31 March 2017. Further to the change in the scope of consolidation the results differ from those of the same period of the previous year.

- **Consolidated net revenue of € 44.6 million (+82.8% vs. € 24.4 million at 31/03/2016).**
- **EBITDA of € 703 thousand (vs. € 1 million at 31/03/2016)**
- **EBIT negative for € 919 thousand (vs. positive EBITDA of € 126 thousand at 31/03/2016)**
- **Negative pre-tax result of € 1.1 million (vs. € -35 thousand at 31/03/2016).**

**The Board of Directors approved the Directors' fixed and variable remuneration system**

The Board of Directors of Centrale del Latte d'Italia – a company listed on the STAR segment of Borsa Italiana, dealing in the production and sale of fresh milk, milk products and ultra-fresh products – representing the third-largest fresh and ESL milk in Italy in terms of volumes sold – approved the results at 31 March 2017.

Please note that, following the change in the scope of consolidation after the merger of Centrale del Latte di Firenze, Pistoia e Livorno into Centrale del Latte di Torino, the reclassified schedule of the consolidated income statement for Q1 2017 is different from for the period that closed at 31 March 2016.

Some positive figures were recorded in Q1 2017, in a situation in which recovery appears weak and unable to turn around the sensation of uncertainty and lack of confidence among businesses and consumers. There were also some critical points, however, in particular the sharp increase in the milk raw material purchase price. This negative situation was tackled by the companies in the Group by proposing new price lists to customers, applying increases in line with those sustained for the purchase of the raw material. The new price lists, partially applied since April, will apply in full starting from June.

Concerning the individual segments, there was growth in the Fresh + ESL milk segment and in the plant-based drinks segment, aimed at customers following vegetarian, vegan and low-calorie diets, or who suffer from lactose allergies or intolerances, also further to the expansion of sales areas related to the new scope of consolidation, which includes Centrale del Latte della Toscana S.p.A..

At 31 March 2016, the Group recorded consolidated net revenue of € 44.6 million, up 82.8% compared to € 24.4 million at 31/03/2016; EBITDA reached € 703 thousand at 31 March 2017, compared to the € 1 million at 31 March 2016, whereas EBIT went from a positive figure of € 126 thousand at 31 March 2016 to the negative figure of € 919 thousand at 31 March 2017. The Group closed Q1 2017 with a pre-tax loss of € 1.1 million, compared to the € -35 thousand at 31/03/2016.

The Group's net financial position at 31 March 2017 – negative for € 64.7 million, compared to the negative figure of € 60.2 million at 31 December 2016 – takes account of the commitments to the investment programmes being implemented in the Group's factories and the delays accumulated in the reimbursement of VAT credits.



As regards the parent company Centrale del Latte d'Italia Spa, at 31 March 2017 the company recorded net revenue of € 19.4 million, compared with € 18.8 million at 31 March 2016; EBITDA stood at € 461 thousand, compared to the € 1 million reached at 31/03/2016; EBIT was negative for € 91 thousand, compared to the positive figure of € 439 thousand in Q1 2016; lastly, the pre-tax loss totalled € 168 thousand, compared to the profit of € 356 thousand recorded at 31/03/2016.

Concerning forecasts, considering that the Group companies confirmed their strong positions on the market, in the light of the regular progress of sales, the current rise in selling prices, greater control of company costs, and the synergies expected from the merger in terms of product cross selling and cost optimization, the economic result should reach the targets expected in the current quarter and in the months to follow, considering the general situation of the market, which remains weak.

Furthermore, the Board of Directors approved the short and medium-term fixed and variable remuneration system destined to executive directors.

Pursuant to paragraph 2 of article 154-bis of the Consolidated Finance Law, the Executive in charge of drafting corporate accounts, Mr. Vittorio Vaudagnotti, stated that the accounting information herein contained tallies with the company's documentary evidence, ledgers and accounts.

Turin, 12 May 2017

**2.2 Prospetto riclassificato della situazione patrimoniale – finanziaria consolidata**

	<b>31-mar-17</b>		<b>31-dic-16</b>	
Immobilizzazioni tecniche	104.756		105.655	
Immobilizzazioni tecniche in corso	2.428		1.680	
Immobilizzazioni immateriali	19.485		19.480	
Immobilizzazioni immateriali in corso	-		4	
Partecipazioni e titoli	1.657		1.657	
Crediti finanziari verso collegate	251		1	
<b>Totale attività immobilizzate</b>	<b>128.577</b>	<b>91,6%</b>	<b>128.477</b>	<b>93,7%</b>
Crediti verso clienti	28.198		28.209	
Giacenze di magazzino	7.776		7.698	
Altre attività a breve	19.430		15.879	
Debiti verso fornitori	(36.590)		(37.460)	
Altri debiti	(5.363)		(5.450)	
Debiti tributari	(2.084)		(696)	
<b>Capitale circolante netto</b>	<b>11.367</b>	<b>8,1%</b>	<b>8.180</b>	<b>6,0%</b>
Attività non correnti possedute per la vendita	446	0,3%	446	0,3%
<b>TOTALE MEZZI IMPIEGATI</b>	<b>140.390</b>	<b>100,0%</b>	<b>137.103</b>	<b>100,0%</b>
Trattamento di fine rapporto	6.535		6.580	
Fondo indennità fine mandato Amministratori	247		232	
Altri fondi	374		372	
Fondo imposte differite	6.147		6.147	
<b>Totale passività a lungo termine e fondi</b>	<b>13.303</b>	<b>9,5%</b>	<b>13.331</b>	<b>9,7%</b>
Cassa banche e titoli	(6.899)		(9.521)	
Debiti verso banche	7.700		8.000	
Quota corrente finanziamenti M/L termine	13.200		15.688	
Quota corrente debiti verso altri finanziatori	919		904	
Finanziamenti a M/L termine	48.605		43.799	
Debiti a M/L termine verso altri finanziatori	1.183		1.360	
<b>Posizione finanziaria netta</b>	<b>64.708</b>	<b>46,1%</b>	<b>60.230</b>	<b>43,9%</b>
Capitale sociale	28.840		28.840	
Riserve	34.723		22.687	
Utile (perdita) di periodo	(**) (1.184)		(*) 12.015	
<b>Totale Patrimonio netto</b>	<b>62.379</b>	<b>44,4%</b>	<b>63.542</b>	<b>46,4%</b>
<b>TOTALE MEZZI PROPRI E DI TERZI</b>	<b>140.390</b>	<b>100,0%</b>	<b>137.103</b>	<b>100,0%</b>

(\*) Risultato dopo le imposte sul reddito

(\*\*) Risultato prima delle imposte sul reddito

### 2.3 Prospetto riclassificato del conto economico consolidato

	I Trm 2017		I Trm 2016	
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	44.652	97,8%	24.423	98,8%
Variazione delle rimanenze	219	0,5%	(116)	-0,5%
Altri ricavi e proventi	771	1,7%	398	1,6%
<b>Valore della produzione</b>	<b>45.642</b>	<b>100,0%</b>	<b>24.706</b>	<b>100,0%</b>
Servizi	(13.442)	-29,5%	(7.346)	-29,7%
Consumi materie prime	(24.417)	-53,5%	(12.151)	-49,2%
Altri costi operativi	(494)	-1,1%	(213)	-0,9%
<b>Valore aggiunto</b>	<b>7.289</b>	<b>16,0%</b>	<b>4.996</b>	<b>20,2%</b>
Costo del personale	(6.586)	-14,4%	(3.938)	-15,9%
<b>Margine operativo lordo</b>	<b>703</b>	<b>1,5%</b>	<b>1.058</b>	<b>4,3%</b>
Accantonamento a fondo svalutazione crediti	(62)	-0,1%	(83)	-0,3%
Ammortamento delle immob. materiali	(1.556)	-3,4%	(833)	-3,4%
Ammortamento delle immob. immateriali	(4)	0,0%	(16)	-0,1%
<b>Risultato operativo</b>	<b>(919)</b>	<b>-2,0%</b>	<b>126</b>	<b>0,5%</b>
Proventi finanziari	30	0,1%	8	0,0%
Oneri finanziari	(295)	-0,6%	(169)	-0,7%
<b>Risultato prima delle imposte sul reddito</b>	<b>(**) (1.184)</b>	<b>-2,6%</b>	<b>(**) (35)</b>	<b>-0,1%</b>

(\*) Risultato dopo le imposte sul reddito

(\*\*) Risultato prima delle imposte sul reddito

### Prospetto del conto economico complessivo

(migliaia di Euro)	I Trm 2017	I Trm 2016
<b>Utile (perdita) netta totale</b>	<b>(1.184)</b>	<b>(35)</b>
Utili (perdite) attuariali derivanti da piani previdenziali a prestazione definita	(37)	(163)
Effetto fiscale relativo a altri utili (perdite)	-	45
<b>Totale altri utili (perdite) complessivi</b>	<b>(37)</b>	<b>(119)</b>
<b>Utile (perdita) netta complessiva</b>	<b>(**) (1.221)</b>	<b>(**) (154)</b>

Fine Comunicato n.0474-47

Numero di Pagine: 8